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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DESCENTRALIZADA DO CONSELHO MUNICIPAL 
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da Reunião Ordinária Descentralizada do Conselho Municipal de Assistência 
Social - CMAS de Jundiaí/SP, realizada no dia 12 de agosto de dois mil e dezenove às 
17h30min, na Sala de Reuniões do CRAS Tamoio, localizada na Rua Manoel Almeida 
Curado, nº137, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a participação dos 
Conselheiros que assinaram o livro de presença nº 03 de reuniões do Conselho 
Municipal de Assistência Social, às fls. 58 frente e verso. Justificaram a ausência os 
conselheiros Rosani Maria de Fátima Praxedes Santos - Titular; Denise Marta 
Marcondes Coelho Carvalho - Suplente Raquel Aparecida de Almeida Oliveira – 
Titular, Maria Aparecida Carlos - Titular; Maria Teresa Francisco Felisaldo - Titular; 
Sandra Maria Aoki - Titular; Lucelena de Fátima Rodrigues - suplente; Vera Lucia da 
Luz - Titular. A reunião foi iniciada pela senhora Presidente Rafaela Brolo Mania, 
agradecendo a presença de todos e agradeceu a acolhida do CRAS Tamoio.  A seguir 
apresentou a seguinte pauta: 01 - Apresentação das ações desenvolvidas no 
CRAS Tamoio. 02 - Deliberações: 2.1 - Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 
15 de julho de 2019. 2.2 - Aprovação das alterações do Planejamento de Ação 
Municipal - Programa ACESSUAS. 2.3 - Aprovação da Proposta na qual o 
Município foi selecionado através do programa nº 5500020190062, 
disponibilizado na plataforma +Brasil, pelo Ministério da Cidadania, objetivando 
a captação de recursos visando a Estruturação da Rede de Serviços do Sistema 
Único de Assistência Social - SUAS no valor de R$ 100.000,00. 2.4 - Aprovação 
de alteração do Comprovante de Inscrição e Declaração Anual de Prestação e 
Contas da OSC Lar Creche Wilson de Oliveira. 2.5 - Aprovação do Plano de Ação 
do MDS 2019. 2.6 - Aprovação da alteração no PMAS WEB realizada na OSC - 
Grupo de Incentivo a Prevenção da AIDS - GIPPA (atualização nos serviços 
ofertados pela OSC/2019). 03 - Apresentação do Programa Bolsa Família pelo 
Departamento de Vigilância Socioassistencial. 04- Informes Gerais. Passando 
para o item da pauta 01 - Apresentação das ações desenvolvidas no CRAS 
Tamoio, feita pela Coordenadora e Assistente Social do CRAS Tamoio Silvia 
Castagna, através de slides anexo a pauta.  A senhora Diretora de Proteção Social 
Básica Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado coloca que a Unidade será 
reformada, readequando todo o espaço, a reforma será com verba da FINISA. 
Passando para o item da pauta 02 - Deliberações: 2.1 - Aprovação da ata da 
Reunião Ordinária de 15 de julho de 2019. A Presidente Rafaela Brolo Mania explica 
que ata foi encaminhada junto com a pauta para conhecimento e leitura, sendo assim 
questionados os presentes sobre a leitura e se tinham algum apontamento de 
oposição à atas, não tendo nenhuma manifestação em contrário à mesma foi 
aprovada por todos os conselheiros presentes. Passando para o item de pauta 2.2 - 
Aprovação das alterações do Planejamento de Ação Municipal - Programa 
ACESSUAS. A Presidente Rafaela Brolo Mania lembra que o Planejamento de Ação 
Municipal do Programa ACESSUAS foi aprovado na reunião ordinária do mês de julho 
de 2019. Continua explicando que a UGADS recebeu orientação da DRADS de 
Campinas para alterar alguns dados, à saber: onde se lê Meta pactuada: 600 
atendimentos passam com a seguinte alteração: Meta CNAS 12/2018: 200: Valor 
do Cofinanciamento federal a ser recebido: R$ 40.000,00 e Meta anterior: 400 
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Saldo ACESSUAS Trabalho (com data): R$ 14.805,09 em 30/06/2019 e também foi 
alterado a data de inicio da oficina conforme a tabela abaixo:  

Inscrição mediante a 
encaminhamento prontuário SUAS 

Datas oficina 
Dia da 

semana e 
horário 

Local da 
Oficina 

Oficinas orientação para o mundo do 
trabalho Todos os serviços (CRAS, 

CREAS, Centro POP)                              
     

*3 vagas para cada um 

1º Grupo 
(20/08/2019 a 
24/09/2019) 

25 vagas 

17 a 59 anos 
Terça- feira 
das 14:00hs 
as 16:00hs 

Escola de 
Governo 

2º Grupo 
(21/08/2019 a 
25/09/2019) 

25 vagas 

17 a 59 anos 
Quarta- feira 
das 14:00hs 
as 16:00hs 

Escola de 
Governo 

3º Grupo 
(23/08/19  a 

27/09/19) 
25 vagas 

15 a 29 anos  
Sexta- feira 
das 14:00hs 
as 16:00hs 

Escola de 
Governo 

4º Grupo 
(01/10/2019 a 
19/11/2019) 

25 vagas 

17 a 59 anos 
Terça-feira 

das 14:00hs 
as 16:00hs 

Escola de 
Governo 

5º Grupo 
(02/10/2019 a 
20/11/2019) 

25 vagas 

17 a 59 anos 
Quarta- feira 
das 14:00hs 
as 16:00hs 

Escola de 
Governo 

 
A senhora Diretora de Proteção Social Básica Cássia Regina Carpi Rodrigues do 
Prado coloca que participou juntamente com a técnica Rosana Maria Merighi do 
Seminário sobre o Programa ACESSUAS e foi após que se concluiu que necessitaria 
realizar algumas alterações. Após os devidos esclarecimentos a Presidente Rafaela 
Brolo Mania coloca em votação as alterações do Planejamento de Ação Municipal - 
Programa ACESSUAS, que foi aprovada por unanimidade.  Prosseguindo para o 
item da pauta 2.3 - Aprovação da Proposta na qual o Município foi selecionado 
através do programa nº 5500020190062, disponibilizado na plataforma +Brasil, 
pelo Ministério da Cidadania, objetivando a captação de recursos visando a 
Estruturação da Rede de Serviços do Sistema Único de Assistência Social - 
SUAS no valor de R$ 100.000,00 a  senhora Diretora de Proteção Social Básica 
Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado explica que é uma verba parlamentar do 
Deputado Federal Luiz Carlos  Mota, através da solici9tação do Vereador Romildo, 
para ser aplicado no CRAS Jardim Novo Horizonte, o projeto será para aquisição de 
carro e a troca dos computadores, salienta que os computadores usados serão 
realocados para outras Unidades da UGADS. A Presidente Rafaela Brolo Mania 
coloca em aprovação, que foi aprovado por unanimidade. Passando para o item da 
pauta 2.4 - Aprovação de alteração do Comprovante de Inscrição e Declaração 
Anual de Prestação e Contas da OSC Lar Creche Wilson de Oliveira. A Assistente 
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Social e Secretaria Executiva do Conselho Sonia Maria Ferraz explica que houve um 
questionamento da DRADS Campinas se a OSC era com área de atuação 
preponderante da assistência social executando o Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos para Crianças de 0 a 6 anos, Jovens de 18 a 29 anos e 
Adultos de 30 a 59 anos ou  com área de atuação preponderante da educação, 
executando secundariamente o SCFV para Crianças de 0 a 6 anos,  Jovens de 18 a 
29 anos e Adultos de 30 a 59 anos, devido ao questionamento a Comissão de Normas 
realizou visita na OSC, fomos atendidas pela Coordenadora Pedagógica e pela 
Assistente Social ao questionarmos se houve alguma mudança no serviço, nos 
explicaram que receberam o CEBAS Educação, mediante a este fato explicamos que 
a houve mudança na preponderância que de Assistência Social passariam à 
Educação e que o CMAS necessitaria atualizar o Comprovante de Inscrição e a 
Declaração de Prestação de Contas Anual passando ambos para o Anexo V conforme 
orientação da Resolução CNAS 14/2014. Mediante a este fato é necessário alterar a 
documentação em questão. Após as devidas explicações a Presidente Rafaela Brolo 
Mania pergunta se aprovam a alteração, que foi aprovada pelos Conselheiros 
presentes com direito à voto.  Neste momento solicita uma alteração dos itens da 
pauta, que foi autorizado pela Plenária. Assim passando para o item da pauta 2.6 - 
Aprovação da alteração no PMAS WEB realizada na OSC - Grupo de Incentivo a 
Prevenção da AIDS - GIPPA (atualização nos serviços ofertados pela OSC/2019). 
A Assistente Social e Secretaria Executiva do Conselho Sonia Maria Ferraz explica 
que a DRADS de Campinas solicitou para realizar uma complementação de 
informações referente a atualização anual de 2019 dos serviços ofertados pela OSC 
Grupo de Incentivo à Prevenção da AIDS - GIPPA, a alteração seria para incluir a 
meta de atendimento para 2019, esclarecemos que a já ocorreu está alteração e 
devido a urgência em liberar o sistema o Conselho já aprovou. Encerrando a 
explicação a Presidente Rafaela Brolo Mania solicita aprovação, que foi deliberada 
pelos Conselheiros presentes com direito a voto. Passando para o item da pauta 2.5 - 
Aprovação do Plano de Ação do MDS 2019 apresentado pela técnica da Vigilância 
Socioassistencial e Presidente do CMAS Rafaela Brolo Mania, que inicia falando que a 
Gestão já preencheu os dados e agora o Conselho deverá aprovar. "O plano de ação, 
aplicativo da Rede Suas, é o instrumento eletrônico de planejamento e previsão 
utilizado pela Secretaria Nacional de Assistência Social/SNAS para ordenar e garantir 
o lançamento e validação anual das informações necessárias ao início ou à 
continuidade da transferência de recursos do cofinanciamento federal dos serviços 
socioassistenciais". Explica a forma de preenchimento que alguns parâmetros para 
identificação das metas físicas já estão preenchidos pelo sistema e na coluna de 
metas físicas é a Gestão que preenche. Ao falar do IGD-M - Índice de Gestão 
Descentralizada Municipal do Programa Bolsa Família, salienta que houve melhoras 
nas metas, após um trabalho que a Unidade de Gestão de Assistência e 
Desenvolvimento Social realizou com a Unidade de Gestão da Saúde e aumentou o 
repasse do IGD- M. O Conselheiro Alexandre Moreira de Sousa coloca que 
antigamente as condicionalidades não insidia em cima das famílias. A Técnica Rafaela 
Brolo Mania continua explicando os Blocos de Proteção e lembra que o financiamento 
é para cinco CRAS e hoje contamos com seis. Ao chegar no bloco BPC na Escola - 
Questionário a ser aplicado coloca que os técnicos que realizaram os questionários 
têm que ir na residência e são 119 questões a ser respondidas. Neste ponto houve 
alguns questionamentos como: quem irá fazer? Como? E o Custo? Quem paga todo o 
processo? O Conselheiro Alexandre Moreira de Souza questiona se a meta de 237 é 
real. A Técnica Rafaela Brolo Mania responde que este é o sistema que preenche. A 
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ouvinte Coordenadora e Assistente Social Maria Rosangela Moretti da OSC Cáritas 
Diocesana de Jundiaí salienta que é importante os Conselheiros ficarem atentos e 
entendam as metas físicas, pois estão aprovando uma Política Pública. Coloca como 
exemplo os números colocados no Piso Básico Variável - Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos, pois hoje somente teve um Edital de Chamamento Público 
que não contemplou todo o Serviço. Que o Conselho aprovou um novo Edital de 
Chamamento para o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos e até agora 
não foi publicado. A Diretora de Proteção Social Básica Cássia Regina Carpi 
Rodrigues do Prado salienta que já passou por sua Diretoria e está sendo tramitado.  
Após mais alguns esclarecimentos para a próxima reunião ordinária o Conselho trará 
em que fase está o processo do Edital de Chamamento. A Técnica Rafaela Brolo 
Mania finaliza explicando a Precisão de Orçamento; o Resumo do Executivo. O Diretor 
da Vigilância Socioassistencial Marcelo Canalle salienta que é com clareza quem arca 
com a maior parte das despesas é o Município, só que na arrecadação de tributos a 
União arrecada 70%, o Estado 25% e fica para os Municípios 5%. Finalizando todas 
as colocações a Presidente Rafaela Brolo Mania coloca para aprovação o Plano de 
Ação conforme apresentado, aprovado pelos Conselheiros Presentes e com direito a 
voto. Passando para o item da pauta 03 - Apresentação do Programa Bolsa 
Família pelo Departamento de Vigilância Socioassistencial, apresentação feita 
pela Técnica Rafaela Brolo Mania, slides anexo à está ata. Inicia colocando sobre a 
Resolução do CNAS de nº 15 de 05 de maio de 2014 em seu artigo 1º que orienta os 
Conselhos de Assistência Social quanto a sua organização e ao funcionamento na 
participação e no controle do Programa Bolsa Família e no seu artigo 5º, II, a – sobre 
os gastos de no mínimo 3% dos recursos do Programa Bolsa Família destinados ao 
desenvolvimento das atividades dos respectivos Conselhos de Assistência Social. 
Ressalta os bairros com maior índice de inscritos no Programa Bolsa Família. Mostra 
números de famílias beneficiárias por região de abrangência de CRAS, que é a região 
do CRAS Central seguido pelo Jardim Novo Horizonte; Jardim São Camilo; Tamoio; 
Vista Alegre e Santa Gertrudes. Que em agosto 4.482 famílias foram beneficiárias 
recebendo em média R$ 146,00 e foram repassados para todos os beneficiários do 
Município em um mês o total de R$ 655.597,00. Salienta das condicionalidades da 
Educação e da Saúde, dos registros no Sistema SICON, que no Município tem 362 
famílias em descumprimento de condicionalidades, que as etapas para o 
cancelamento são advertência; bloqueio do benefício, suspensão. Que a região de 
abrangência de CRAS com maior número de descumprimento das condicionalidades é 
o Jardim Novo Horizonte, seguido do Jardim São Camilo, Central, Tamoio e Vista 
Alegre. Terminando a exposição coloca a necessidade de se formar: Comissão de 
Acompanhamento de Benefícios e Transferência de Renda e Comissão de 
Monitoramento das Deliberações das Conferências de Assistência Social, fala que é 
preciso que estas comissões estejam ativas para acompanhar o Programa Bolsa 
Família, levantar outras demandas e aumentar a pontuação do Conselho no ID 
Conselhos (Índice de Desenvolvimento). Ficando assim constituídas: na Comissão de 
Acompanhamento de Benefícios e Transferência de Renda os Conselheiros que se 
prontificaram em participar desta Comissão foram: Natália Teodoro de Sousa Veronez, 
Soraia Cristiane Cardoso Santos e Rafaela Brolo Mania. Na Comissão de 
Monitoramento das Deliberações das Conferências de Assistência Social, os 
Conselheiros que se prontificaram para participar desta Comissão foram: Karla Andrea 
Fonseca Fernandes e Alexandre Moreira de Souza. Passando para o item da pauta 
04- Informes Gerais – 01 – O Conselheiro Alexandre Moreira de Souza coloca que 
gostaria de solicitar um item de pauta para próxima reunião ordinária: Capacitação 
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Permanente incluindo as Organizações da Sociedade Civil. 02 - A Presidente Rafaela 
Brolo Mania coloca que o I Encontro Municipal de Assistência Social já foi definido a 
data para o dia 24 de setembro de 2019; o Local que será na Sala Jundiaí na Unidade 
de Gestão da Cultura e que a Palestrante será a Profissional Renata Aparecida 
Ferreira. 03 -  A Conselheira e Assistente Social da Família Acolhedora Andreza de 
Souza Tigre solicita apoio do Conselho para que se manifeste contra a emenda do 
Vereador Douglas Medeiros que solicita modificar do Projeto de Lei n º 12.914/2019 - 
projeto este a Lei da Família Acolhedora - onde pede para suprimir no caput do art. 4º 
da referida Lei - suprimirem as expressões: "orientação sexual" e "identificação de 
gênero". Foi sugerido, como o Conselho não tomou conhecimento das alterações 
realizadas no Projeto de Lei, para que elaborasse a manifestação e enviasse para os 
Conselheiros por e-mail para tomarem ciência e aprovação, e enviar também a Lei. 04 
- A Presidente Rafaela Brolo Mania notifica que haverá um Evento para as OSCs 
sobre captação de recursos e Projetos, que receberam o convite e para fazerem a 
inscrição o mais rápido possível.  Nada havendo mais a tratar, a Presidente Rafaela 
Brolo Mania declarou encerrada a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, 
Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois 
de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente e demais 
conselheiros presentes. 
 

Rafaela Brolo Mania 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 
Conselheiros Presentes: 
 
ALEXANDRE MOREIRA DE SOUZA________________________________________ 

ANDREZA DE SOUZA TIGRE ____________________________________________ 

CÁSSIA REGINA CARPI RODRIGUES DO PRADO ___________________________ 

KARLA ANDREA FONSECA FERNANDES __________________________________ 

MARIA DO SOCORRO SOUSA ___________________________________________ 

SORAIA CRISTIANE CARDOSO SANTOS___________________________________ 

NATALIA TEODORO DE SOUSA VERONEZ_________________________________ 

SILVANA GUILHEN GALIETA ____________________________________________ 
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